

ЗЫЙ ПУТЬ

ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ-ГОД КОРМИТ

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ И МТС—НА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

На ходу устранять недостатки

Весенний сев во всех колхозах района принял массовый характер. Уже засеяны первые тысячи гектаров ранних яровых культур.

В большинстве колхозов в полевых работах в текущем году приступили организованно. Подавляющее большинство колхозников и колхозниц, воодушевленные задачей дать больше хлеба и других продуктов стране и Красной Армии, сырья промышленности для быстрого разгрома немецких захватчиков, работают с усиленной энергией, не жалея своих сил. Уже с первых дней работ у нас появились люди, выполняющие нормы выработки от 150 до 200 проц. Таков Лонин и другие из колхоза «Красный восход», О. И. Мурунтаев из сельхозартеля им. ОГПУ, В. С. Силантьев из колхоза «Двигатель революции». Таких товарищей не единицы, а десятки в колхозах района.

Многие колхозы правильно расстановив свои силы, на службу севу поставили все, на полевых работах используют не только всех коней, но и значительное количество быков и нетелей. В колхозе им. ОГПУ работают на пашне 6 быков, в колхозе «Красный восход» подвозят семена и производят другие работы на одном быке и 4 нетелях.

Высокая производительность труда в большинстве колхозов района сочетается с хорошим качеством работ. Так, например, в колхозе им. Буденного П. В. Шутков пашет на глубину 16—17 см. по 2,08 га на двухлемешном плуге. Боронят здесь за плугом, прекрасно разрабатывают почву.

Но вместе с положительными сторонами в первые дни весеннего сева в ряде колхозов, имеются и громадные недостатки, которые должны быть немедленно устранены.

В сельхозартели «Новая жизнь» нормы выработки большинством колхозников не выполняются, сев идет медленно, и в то же время на полевых работах используются не все лошади. Бывают дни, что здесь на всяких хозяйственных работах работают до 5 лошадей из бригады. Несколько дней одна лошадь, по мнению

председателя колхоза «не способная» пахать использовалась совершенно не на колхозных работах. В колхозах «Борьба», «Цвет коммуны» и других не очищены поля от соломы, что мешает высокопроизводительной работе.

В сельхозартелях «Борьба» и им. Мичурина большой разрыв между пахотой и севом, а в колхозе «Власть труда» два дня лежал не заделанный овес. В этом колхозе и колхозе «Красный путилонец» пашут мелко, боронят в один след, почему плохо разделяется почва. В ряде колхозов неправильно поступают, когда сеют только руками несмотря на то, что наряду с ручным севом могут широко использовать и рядовой сев.

Не организованно приступили к полевым работам наши МТС. Еще до сих пор многие трактора не начали пахать. Вредную выжидательную политику заняли многие бригадиры тракторных отрядов, а дирекция не приняла своевременных мер к ликвидации этих настроений. В результате упущено несколько дней работы, не вспаханы сотни гектаров. Работники МТС должны по-большевистски выполнить решение бюро РК ВКП(б) от 2 мая 1942 года, исправить положение с работой тракторного парка.

Необходимо в каждом колхозе исправить недостатки первых дней на севе. Надо повысить производительность труда всех колхозников, включить всех лошадей на полевые работы. Все хозяйственные работы: подвозка воды, корма на фермы, обеспечение тракторов горючим, подвозка семян и т. д. должны выполняться на крупном рогатом скоте. Надо немедленно убрать с полей солому. Разрядки давать с вечера, весь день загружать высокопроизводительной работой. Особое внимание должно быть обращено на качество обработки почвы, заделки семян, качество высеваемых семян и т. д.

Ликвидируем имеющиеся недостатки, усилим темпы работ, проведем сев в установленные сроки!

Подхватывают благородный почин краснодарцев

Обращение краснодарцев во всех колхозах нашего района встречает полное одобрение.

Колхоз «Двигатель революции» Силинского сель-

совета, решил посеять в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам пострадавшим от фашистских оккупантов, 6 га зерновых. Розанов.

Не терять ни одного часа на весенних работах

Бригада №3 колхоза «Красный доброволец», Спасского сельсовета, является самой отстающей бригадой в колхозе. Пахари этой бригады не выработывают установленной нормы. Так, например, тов. Ульянов при норме 1,25 га, вспахивает только 0,50 га, Е. Котов при этой же норме вспахивает 0,52 га.

В чем же причина низкой производительности труда?

Причина в том, что эти люди выезжают в поле поздно, а уезжают с поля рано. Кроме того, они ездят на обед за 2—3 км. от места работы и задерживаются там по 2—3 часа. Бригадир этой бригады тов. Куренкову необходимо наладить в бригаде работу так, чтобы его люди не плелись в хвосте в ходе весеннего сева, а выполняли бы и перевыполняли установленные нормы.

В этом же колхозе есть люди, которые работают так, как этого требует обстановка военного времени. Пахарь В. Х. Емелин (бригада №2) при норме 1,25 га, вспахивает 1,36—1,40 га; А. Г. Коровин при норме 0,65 га вспахивает 0,75 га, Ф. С. Молев и В. А. Филиппов на бороньбе вместо 3 га, боронуют по 3,5 га. Высокой производительности труда они достигают тем, что работают с темна до темна. Они не тратят время на лишние разъезды. Обедают и кормят лошадей на месте работы.

Надо добиться того, чтобы все колхозники колхоза «Красный доброволец» работали так, как работают т. т. Емелин, Филиппов, Коровин и другие.

Е. Ковырялинина.

Заботливо ухаживаем за конем

Конь в весенне-посевную кампанию играет главную роль. Это хорошо понимает весь коллектив наших конюхов, и старательно ухаживает за конем. Поэтому не удивительно, что несмотря на тяжелую работу, в нашем колхозе «Красный восход» кони не теряют упитанности.

У нас строго выполняется распорядок дня. Кормить лошадей начинаем в 2 часа утра. После того, как кони уйдут на работу, мы стойла чистим, кормушки моем. За час до кормления мы приходим на двор, закладываем корм в ведерки, смешиваем его для того,

чтобы он обмяг и поедался лучше.

На время сева норма концентратов на каждую лошадь у нас хорошая. Для подкормки в борозде мы даем мешковку, так как овсом подкармливать в борозде не годится.

Сейчас некоторые люди рассуждают, что многие лошади старые и т. д., не все могут работать. Это не правда: у нас все до одной работают. Но за старыми и в прошлом больными поставлен особый уход. Вместо соломы мы таким лошадям месим сена, даем болтушки и т. д.

Конюхи у нас—4 женщины и два мужчины т. т. Дивина, И. Соков и другие внимательно ухаживают за каждой лошадей. Пришла лошадь невеселой или плохо ест, или заболела, тут же конюх кого следует извещает, принимаются срочные меры, меняется корм, или применяется необходимое лечение. Наши кони каждый день чистятся.

Все мы, конюхи, ставим своей задачей еще лучше ухаживать за конем, чтобы он всегда был хорошо работоспособен, позволил нам успешно справиться с севом. А. Лонина.

Доска Почета ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на весеннем севе в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

8. Ширякин Александр Федорович, 67 лет, из колхоза им. Сталина, систематически выполняющий норму на севе от 150 до 200 проц.

9. Силантьев Василий Степанович, из колхоза «Двигатель революции», на пахоте при норме 1 га пашет до 2 га.

10. Ионычев Семен Сергеевич, из колхоза «Красный доброволец», при норме 0,56 га пашет до 0,95 га.

11. Майорова Анастасия Матвеевна, из колхоза им. Кагановича, на пахоте выполняет норму до 150 проц.

Надо равняться по передовым

В первой бригаде колхоза «3 Интернационал» (бригадир И. С. Ширяев) лучшие пахари П. В. Исаев, В. Ф. Морозов, при норме 0,65 га на однолемешном плугу вспахали по 0,85 га. С. М. Черушкин на двухлемешном плугу при норме 1,20 га пашет 1,30 га. Севцы А. В. Исаев и И. И. Евсеев, на 13-рядной селалке при норме 5 га засеяли 14 га.

Но наряду с хорошими работниками есть отстаю-

щие в работе. Плохо работают во 2-й бригаде (бригадир М. В. Исаев) пахари И. Д. Евсеев, А. И. Седов, при норме 0,65 га выполнившие оба всего 0,70 га.

Всем колхозникам надо брать пример с лучших людей, отстающие должны подтянуться, наверстать упущенное, чтобы не тянуть колхоз назад и выполнить план сева в установленные сроки.

Председатель колхоза «3 Интернационал».

Комсомольцы обучают работе быков и нетелей

Мы, комсомольцы колхоза им. К. Ворошилова, взяли на себя обязательство обучать быка для колхозных работ. Взятое нами дело успешно выполняется. Сейчас в колхозе на двухпряжке выполняются различные виды работ. Как только начался весенний сев, мы на быке стали подвозить семена, которыми

обеспечиваем всю бригаду. Таким образом бык вполне заменяет лошадь. Мы хотим обучить еще несколько нетелей.

Товарищи колхозники, используйте везде на работах крупный рогатый скот—от этого для колхоза будет большая помощь.

Н. Ключев, З. Туниллини.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруксовского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и др. районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь» Вадского района, «Красный пахарь» Перевозского района, организовано вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вачском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1 мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспахано лошадьми 4138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвощевской, Пильинской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установлено контроля за продолжительностью обеденных перерывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебаковской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения к тракторам и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

Во многих колхозах игнорируется проведение установленных агротехнических мероприятий. Подкормка и боронование озимых посевов, яровизация зерновых и картофеля проводится в незначительных размерах, а в Ивановском,

Красно-Базовском, Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы — лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

Окажем помощь населению советских районов, освобожденных от фашистских захватчиков

Дорогие товарищи! Мы члены сельхозартеля «Красное Сормово», проработав ноту тов. Молотова «О чудовищных злодеяниях, зверствах и насилиях немецко-фашистских захватчиков в оккупированных советских районах и об ответственности германского правительства и командования за эти преступления», возмущены и шлем проклятие фашистскому зверью. Мы не можем равнодушно относиться к судьбе наших братьев — белоруссов, украинцев, латышей, молдаван, карелофиннов, которые подвергаются мучениям и

разорению фашистскими захватчиками.

Мы решили оказать братскую помощь колхозникам и колхозам освобожденных районов. Засеем сверх плана 3 га, которые уберем и сдадим своим братьям. Кроме того в помощь районам, пострадавшим от гитлеровских оккупантов мы выделим 10 центнеров пшеницы и признаем всех колхозников и колхозниц Шатковского района последователями нашему примеру.

Да здравствует братская дружба народов СССР! А. В. Гордеев, Ф. М. Гордеев, Е. Д. Серова, Розанов и другие.

Взяли шефство над колхозом «Культура»

Партийная организация при Шатковском РО/НКВД обсудив на партийном собрании решения пленумов обкома и райкома ВКП(б) о подготовке и проведении весеннего сева, постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о повышении для колхозников обязательного минимума трудодней, решила взять шефство над колхозом «Культура».

Для ознакомления с колхозом и оказания руководству колхоза практической помощи по организационным вопросам, парторганизация перед началом весеннего сева послала в колхоз тов. Казанова. Тов. Казанов установил, что колхоз к севу полностью не готов. Бригады были не укомплектованы, не хватало семян, сброя не полностью подготовлена. Агитационно-массовая работа в колхозе не велась. После этого парторганизация при Шатковском РО/НКВД создала тройку для оказания повседневной помощи колхозу «Культура». В тройку вошли: секретарь первичной парторганизации, начальник НКВД Кардаев, и от коллектива женначсостава Любимцева. Тройкой разработан план практических мероприятий для оказания помощи колхозу. В колхоз нами высылаются 2-3 лошади с рабочей силой, выделяется взаимобразно 1-2 тонны семенного овса.

Для проведения агитмассовой работы среди колхозников парторганизация создала при колхозе агитколлектив из колхозной молодежи, агитаторы расставлены по участкам, ежедневно выпускаются боевые листки в бригадах и звеньях, кроме этого парторганизация посылает в колхоз свой агитколлектив.

Мы надеемся, что при нашей помощи колхоз «Культура» из отстающих выйдет в передовые. **Конец.**

Плохой поступок

Колхозники колхозов «Красный дол» и «Красный Октябрь», Калапинского сельсовета, 1 мая отметили высокими производственными показателями на полевых работах. Так севец бригады № 1 тов. Кульдяев М. на 13-рядной сеялке при норме 4 га засеял 5,70 га. Пахарь-подросток П. Ковлягин при норме 0,65 га вспахал 0,95 га.

Но руководители этих колхозов, вместо того чтобы возглавлять производственный подъем колхозников занялись пьянством. Председатель колхоза «Красный дол» И. Ф. Помысухин пьянствовал всю ночь с 30 апреля на 1 мая. 1 мая он приехал в Калапине в А. Н. Торгашову и вместе с ним пьяные раз'езжали по селу. 2 мая Торгашов на работу не появлялся до обеда.

Позор таким руководителям колхозов, которые являются дезорганизаторами весенне-полевых работ.

П. Лыжова.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАЯ

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских дзотов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета, 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лазо», действующий в одном

из районов Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделение немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, грузовых пулеметов, винтовок, pistols и патронов и 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка, 297 немецкой пехотной дивизии австриец Иосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выразившие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиция, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят письма с ранеными и скончавшимся потоком известий об убитых. Это еще более накаляет атмосферу».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.

Объявление

Госстрах несет ответственность за повреждение сельскохозяйственных культур вымерзанием, выпреванием, вымочками, заморозками, наводнением, градобитием, лавинами, бурей и огнем на корню в том случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию не позднее пяти дней со дня их повреждения. О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая. Бланки заявок находятся в/с/советах.

Инспекция Госстраха.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Шатковская контора Торглодоовощь заготавливает и принимает от всех организаций и граждан дикорастущий хрен, молодую крапиву и щавель. Прием производится на приемных пунктах Торглодоовощь в Шатках, Новое, Сиднее, Калапине, Сласском, Понетаевке, Масюрже, Аламаеве, Вечкусове и Костянке. Заготовителям выдвигаются следующие цены за каждый сданный килограмм: хрен — 3 руб., молодая крапива 1 руб., щавель 1 руб. 50 коп.

Граждане! Заготавливайте и сдавайте на приемные пункты хрен, крапиву и щавель.

Торглодоовощь.